
Livrați astăzi, pregătiți-vă pentru mâine: Starea Uniunii 2023 (#SOTEU)

În cadrul dezbaterii 2023 privind Starea Uniunii 2023 (#SOTEU), președintele Comisiei
Europene, dna Ursula von der Leyen, a prezentat o viziune convingătoare pentru viitorul
Europei, subliniind rolul esențial al tinerilor în modelarea viitorului Uniunii Europene. Pe
măsură ce ne apropiem cu nerăbdare de viitoarele alegeri, mesajul rezonează profund cu
milioane de alegători care votează pentru prima dată și care se pregătesc să voteze.

Perspectiva Tineretului

Printre cei care se pregătesc să voteze se numără milioane de tineri europeni care s-au
născut în urma crizei financiare din 2008. Aceste persoane, în timp ce se îndreaptă spre
urne, se gândesc la problemele presante care contează cel mai mult pentru ei: conflictele
de la granițele Europei, impactul devastator al schimbărilor climatice, implicațiile
inteligenței artificiale și perspectivele lor în materie de locuințe și locuri de muncă.
Uniunea Europeană, după cum a subliniat Președinta von der Leyen, a fost întotdeauna un
far al speranței și al progresului, construit pe ideea că națiunile, democrațiile și
oamenii se pot uni pentru a crea un viitor mai bun. Aceeași viziune a unui viitor mai
luminos este împărtășită de tinerii de astăzi, care sunt hotărâți să se confrunte cu
incertitudinile lumii. Ei cred, așa cum au făcut-o și predecesorii lor după cel de-al Doilea
Război Mondial, că Europa trebuie să răspundă încă o dată la chemarea istoriei.
Pentru a realiza această viziune, președinta von der Leyen a subliniat importanța câștigării
încrederii europenilor și a abordării aspirațiilor și preocupărilor acestora. Pe parcursul
celor 300 de zile, UE se va angaja într-o ambițioasă călătorie de transformare, în care
Parlamentul European va juca un rol esențial.

https://commission.europa.eu/index_en
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Schimbările climatice

Acordul Verde European, care se află în centrul acestei transformări, reprezintă o dovadă
a angajamentului Europei față de durabilitatea mediului. Președinta von der Leyen a
recunoscut rolul esențial al industriei în cadrul „Acordului Verde European". ALDA se
aliniază acestei viziuni prin sprijinirea inițiativelor locale care promovează practicile
ecologice și durabile, asigurând o tranziție echitabilă pentru toți. Centrul Themartic al
ALDA pentru mediu și climă (E&C) s-a implicat activ în susținerea obiectivelor
Acordului Verde, facilitând democrația locală și participarea cetățenilor la inițiativele
ecologice.

Abilitarea femeilor și promovarea egalității de gen

Un alt aspect crucial al progresului UE, evidențiat de președinta von der Leyen, este
activitatea sa revoluționară în domeniul egalității de gen, menționând Directiva privind
femeile în consiliile de administrație și aderarea istorică a UE la Convenția de la Istanbul.
Centrul tematic al ALDA privind egalitatea de gen, incluziunea și drepturile omului
pentru drepturile femeilor se aliniază cu angajamentul UE de a asigura o remunerație
egală pentru muncă egală și de a combate violența împotriva femeilor.
Sprijinul Parlamentului pentru propunerile de combatere a violenței împotriva femeilor,
inclusiv principiul "nu înseamnă nu", reflectă dedicarea pentru promovarea unei egalități
reale.
 
În timpul discursului "Starea Uniunii 2023", președinta von der Leyen a subliniat

puterea unei Europe îndrăznețe și unite

Pe parcursul discursului, președinta von der Leyen a subliniat, de asemenea, puterea unei
Europe îndrăznețe și unite. În ciuda provocărilor cu care se confruntă, cum ar fi o
pandemie globală și conflicte la ușa Europei, UE a făcut progrese remarcabile. Printre

https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/european-green-deal_en


realizările-cheie se numără pachetul istoric de investiții și reforme ale UE de nouă
generație, eforturile de consolidare a uniunii sănătății și inițiativele de sporire a
independenței europene în sectoare critice.
De asemenea, președinta von der Leyen a împărtășit o poveste emoționantă care
subliniază gravitatea situației din Ucraina. Călătoria unei tinere mame ucrainene pentru a
găsi refugiu în Europa, scăpând de tancurile rusești care avansează, rezumă prețul uman al
acestui conflict. Lacrimile ei de la punctul de control de la frontieră, în timp ce îi explica
copilului ei că în sfârșit sunt "acasă" în Europa, subliniază încrederea profundă din cadrul
comunității europene.

În timp ce suntem solidari cu Ucraina, este esențial să recunoaștem angajamentul de
neclintit al Uniunii Europene. UE a oferit refugiu pentru patru milioane de ucraineni,
asigurând accesul la locuințe, asistență medicală și oportunități de angajare. Propunerea
de a extinde protecția temporară pentru ucrainenii din UE reflectă dedicarea noastră de a
oferi un loc sigur.

ALDA își continuă angajamentul față de Ucraina și față de populația acesteia. Prin
inițiativa emblematică din Ucraina, Asociația își propune să deschidă șapte noi Agenții de
Democrație Locală în această țară, pe lângă cele deja existente în Mariupol și Dnipro, ca
instrumente de pace și coeziune, pentru a-i ajuta pe ucraineni să reconstruiască țara și să
asigure un viitor corect și pașnic pentru toți.

Având în vedere angajamentul ALDA față de buna guvernare, participarea cetățenilor și
durabilitatea, suntem pregătiți să sprijinim inițiativele lor și să lucrăm alături de
autoritățile locale pentru a crea schimbări pozitive.
Diversitatea Europei, reprezentată de multitudinea de limbi, arte și bucătării, este o sursă
de mândrie și de putere. Împreună, ca un continent unit și orientat spre viitor, putem face
față provocărilor actuale și putem construi un viitor mai luminos și mai prosper pentru
toți.

https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/eu-budget/eu-borrower-investor-relations/nextgenerationeu_en#:~:text=NextGenerationEU%20is%20the%20EU's%20%E2%82%AC,took%20place%20in%20June%202021.
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/eu-budget/eu-borrower-investor-relations/nextgenerationeu_en#:~:text=NextGenerationEU%20is%20the%20EU's%20%E2%82%AC,took%20place%20in%20June%202021.
https://www.alda-europe.eu/news/alda-met-ukrainian-parliament-flagship-initiative-ukraine/


Puteți citi discursul președintei von der Leyen aici.

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ov/speech_23_4426

